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УДК 37.091.27:004.04 
 

Шарова Т.М., д.філол.н., професор 
Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти» 

 
СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ДАНИХ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ЗМАГАНЬ ЗАСОБАМИ АНАЛІТИЧНО-
ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ  

 
Анотація. У науковій публікації представлена інформація про 

систематизацію даних, отриманих в результаті інтелектуальних 

змагань, з використанням аналітично-інформаційної системи. 

Наголошено на тому, що за допомогою аналітично-інформаційної системи 

(АІС) можна вивчати методи та стратегії аналізу даних для отримання 

цінної інформації, а також використовувати її для прийняття рішень, 

розробки стратегій та вдосконалення процесів в майбутніх 

інтелектуальних змаганнях. Дослідження представляє ключові аспекти 

систематизації та аналізу даних, а також вказує на можливі напрями 

подальших досліджень у цій сфері. 

Ключові слова: інтелектуальні змагання, аналітично-інформаційна 

система, обдарована молодь, АІС, підтримка молоді, систематизація 

даних. 

 

Постановка проблеми. У сучасному світі розвиток обдарованої 
молоді є одним із ключових аспектів створення конкурентоспроможного 
суспільства. Інтелектуальні змагання, такі як олімпіади, конкурси та 
турніри, стали не лише майданчиком для виявлення талановитих 
особистостей, але й важливим інструментом у їхньому професійному й 
особистісному розвитку. Однак, великий обсяг інформації, що 
накопичується під час цих змагань, потребує систематизації та аналізу для 
ефективного використання. Доречною тут може бути аналітично-
інформаційна система, яка стає невід’ємною складовою у роботі з 
обдарованою молоддю. Шляхом систематизації даних за результатами 
інтелектуальних змагань аналітично-інформаційна система не лише сприяє 
виявленню та підтримці обдарованих здобувачів, але й надає можливість 
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розробки індивідуалізованих програм навчання, виявлення тенденцій у 
їхньому прогресі та підготовці для подальших досягнень. 

Формулювання цілей статті. Мета статті полягає в систематизації та 
аналізі даних, отриманих в результаті інтелектуальних змагань, за 
допомогою аналітично-інформаційної системи. Основним завданням є 
дослідження та узагальнення результатів інтелектуальних змагань з метою 
отримання корисної та цінної інформації для подальшого використання 
отриманих даних для прийняття рішень, розробки стратегій та 
вдосконалення процесів в майбутніх інтелектуальних змаганнях. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових 
досліджень та публікацій, що стосуються систематизації даних за 
результатами інтелектуальних змагань засобами аналітично-
інформаційних систем у роботі з обдарованою молоддю, демонструє 
значний інтерес до цієї теми у науковому середовищі.  Дослідження 
показують, що індивідуалізація навчального процесу на основі аналізу 
результатів інтелектуальних змагань сприяє покращенню академічних 
досягнень та розвитку обдарованої молоді [11, с. 414]. 

Запровадження інноваційних форм у роботі з обдарованою 
учнівською молоддю представив у власному дослідженні Заліський А.; 
Кремінський Б., Шаров С., Сафонов Ю., Шарова Т., Мистюк С. вивчили 
питання організації роботи з обдарованою молоддю засобами 
інформаційно-комунікаційних технологій. Кабанець М. дослідив питання 
банків даних в аспекті педагогічної підтримки обдарованих дітей. Ростока 
М. представив прогнозування розвитку інтелектуального потенціалу 
України засобами трансдисциплінарної мережецентричної інформаційно-
аналітичної системи оцінювання досягнень учнівської молоді, а Сорока Т. 
вивчив питання створення бази даних результатів роботи із здібними та 
обдарованими дітьми.  

Систематизація даних допомагає ефективно виявляти обдарованих 
здобувачів та надавати їм необхідну підтримку для розвитку їхнього 
потенціалу. Аналіз результатів інтелектуальних змагань може служити 
основою для покращення процесу вибору курсів та програм навчання для 
обдарованої молоді. Наукові дослідження та публікації підтверджують 
важливість та ефективність застосування аналітично-інформаційних 
систем у роботі з обдарованою молоддю та показують їхній потенціал у 
виявленні, підтримці та розвитку обдарованих здобувачів освіти. 
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Виклад основного матеріалу досліджень. Перегляд даних за 
результатами інтелектуальних змагань за допомогою аналітично-
інформаційної системи для роботи з обдарованою молоддю може бути 
важливим інструментом для оцінки та підтримки обдарованих здобувачів. 
Система може зберігати та аналізувати дані про результати участі 
обдарованих здобувачів у різних інтелектуальних змаганнях, таких як 
олімпіади, конкурси, турніри тощо. 

Аналіз результатів участі здобувачів у різних інтелектуальних 
змаганнях є ключовою функцією аналітично-інформаційної системи (АІС) 
для роботи з обдарованою молоддю: накопичення даних, класифікація за 
видами змагань, аналіз результатів, можливість порівняння даних, 
виявлення потенціалу обдарованої молоді, формування індивідуальних 
потреб для сучасної молоді під час участі в інтелектуальних змаганнях, 
генерація звітів та аналітичних документів. Аналітично-інформаційна 
система (АІС) потребує оператора, який вводить дані в систему про участь 
обдарованих здобувачів у різних інтелектуальних змаганнях, включаючи 
назву змагання, дату проведення, результати та нагороди. Дані можуть бути 
класифіковані за видами змагань, такими як олімпіади з різних предметів, 
конкурси з наукових досліджень, математичні турніри тощо. Адміністратор 
слідкує за цілісністю даних, додає нових користувачів тощо [6, с. 458]. 

За допомогою АІС можна проводити аналіз результатів участі 
здобувачів, виявляючи їхні сильні та слабкі сторони, тенденції у 
досягненнях та можливості для подальшого розвитку. Результати можуть 
бути порівняні з попередніми змаганнями або з результатами інших 
учасників для визначення динаміки прогресу та виявлення досягнень. 
Система може автоматично генерувати звіти та аналітичні документи, які 
відображають результати участі здобувачів у змаганнях та їхні досягнення. 
Аналіз результатів участі здобувачів у різних інтелектуальних змаганнях 
допомагає забезпечити ефективну підтримку та розвиток обдарованої 
молоді, сприяючи їхньому особистісному зростанню та досягненню успіху 
[1, с. 118]. 

Шляхом аналізу даних система може виявити тенденції у успішності 
обдарованих здобувачів у різних змаганнях, ідентифікувати найбільш 
ефективні методи підготовки та виявляти найбільш обдарованих учасників. 
Система може дозволити аналізувати результати участі здобувачів у різних 
змаганнях упродовж певного періоду часу, що дозволить виявити тенденції 
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у їхніх успіхах. Шляхом детального аналізу даних система може виявити 
фактори, які впливають на успішність здобувачів у змаганнях, такі як 
підготовка, мотивація, індивідуальні здібності тощо. Аналіз даних може 
допомогти виявити найбільш ефективні методи підготовки здобувачів 
освіти до участі у змаганнях, що може бути використано для подальшого 
покращення навчальних програм та підготовки [4, с. 69]. 

АІС дозволяє виявляти найбільш обдарованих здобувачів на основі 
їхніх успіхів у різних змаганнях та тенденцій у їхньому прогресі. На основі 
виявлених тенденцій та успіхів система може розробляти індивідуалізовані 
плани розвитку для кожного обдарованого здобувача, що сприятиме 
максимальному розкриттю їхнього потенціалу. Виявлення тенденцій та 
успіхів здобувачів у різних інтелектуальних змаганнях є важливим етапом 
у підтримці та розвитку обдарованої молоді, а аналітично-інформаційна 
система може виявити значні можливості для досягнення цієї 
мети [10, с. 1057]. 

Можливість порівняння результатів обдарованих здобувачів з іншими 
учасниками змагань на різних рівнях (місцевому, національному, 
міжнародному) є важливим інструментом для аналізу та оцінки їхніх 
досягнень. АІС може зберігати дані про рейтинги та показники успішності 
обдарованих здобувачів у різних змаганнях і порівняти їх із середніми та 
найкращими результатами інших учасників на різних рівнях. Порівняння 
результатів може допомогти визначити, наскільки обдарована молодь вище 
або нижче в середньому за інших учасників на різних рівнях змагань. 
Система може виявити тенденції у прогресі обдарованих здобувачів 
порівняно з іншими учасниками та відстежувати їхні досягнення на різних 
етапах навчання [9, с. 74]. 

Порівняння результатів може допомогти виявити фактори, які 
впливають на успішність здобувачів у змаганнях, такі як рівень підготовки, 
обсяг знань та інші фактори. Система може надати можливість порівняння 
результатів здобувачів у різних областях знань та виявлення їхніх сильних 
та слабких сторін. Порівняння результатів обдарованих здобувачів з 
іншими учасниками змагань на різних рівнях допомагає забезпечити 
об’єктивну оцінку їхніх досягнень та визначити можливості для 
подальшого розвитку [8, с. 467]. 

Визначення потреб у підтримці обдарованих здобувачів є важливим 
етапом у роботі з ними. Шляхом аналізу результатів у різних сферах та 
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змаганнях система може виявити, де здобувачі досягають найбільших 
успіхів, і де потрібна додаткова підтримка. Аналіз результатів дозволяє 
визначити галузі, в яких обдарована молодь відзначається найбільше, а 
також ті, де вони мають проблеми або не досягають очікуваних результатів. 
Аналіз дозволяє виявити сфери діяльності, які цікавлять здобувачів та в 
яких вони проявляють найбільші здібності, що може служити основою для 
подальшого розвитку [3, с. 228]. 

Створення індивідуалізованих навчальних програм на основі 
результатів змагань є важливою складовою роботи з обдарованою 
молоддю. Це дозволяє максимально врахувати потреби та індивідуальні 
особливості кожного обдарованого здобувача освіти, сприяючи його 
подальшому розвитку та реалізації потенціалу. У перспективі АІС зможе 
аналізувати результати змагань та ідентифікувати сильні та слабкі сторони 
кожного здобувача. На цій основі заплановано створення індивідуальних 
навчальних програм, які зорієнтовані на максимальний розвиток його 
сильних сторін та підтримку у вирішенні слабких [2, с. 261]. 

На основі результатів змагань можуть бути розроблені програми, 
спрямовані на розширення знань та навичок у тих сферах діяльності чи 
предметах, де здобувач виявив найбільший інтерес та потенціал. Створення 
індивідуалізованих навчальних програм на основі результатів змагань 
допомагає максимально реалізувати потенціал кожного обдарованого 
здобувача, сприяючи його особистісному та професійному 
зростанню [7, с. 40]. 

Моніторинг прогресу обдарованих здобувачів у підготовці до змагань 
є важливою функцією аналітично-інформаційної системи для роботи з 
обдарованою молоддю. Шляхом моніторингу прогресу адміністратор 
системи може виявляти проблемні питання або труднощі, з якими 
зіткнулися здобувачі, та надавати вчасну підтримку та допомогу для їх 
вирішення через комунікацію з оператором. На основі аналізу прогресу 
система може допомогти вчителям та керівникам виявити потреби у 
покращенні навчальних програм, методик навчання та підготовки до 
змагань. Моніторинг прогресу також дозволяє системі надавати зворотний 
зв’язок учням, вчителям та батькам щодо досягнень та можливостей для 
покращення. Моніторинг прогресу обдарованих здобувачів є важливим 
інструментом для підтримки їхнього навчання та розвитку, а аналітично-
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інформаційна система може ефективно забезпечити цю можливість, 
сприяючи досягненню їхнього потенціалу. 

Забезпечення зворотного зв’язку є важливою функцією аналітично-
інформаційної системи для роботи з обдарованою молоддю. Це дозволяє 
здобувачам, вчителям та батькам бути в курсі результатів участі у 
змаганнях і отримувати рекомендації щодо подальших кроків у розвитку. 
На основі аналізу результатів система співробітники ДНУ «Інститут 
модернізації змісту освіти» можуть надавати рекомендації щодо 
подальших кроків у розвитку, включаючи поради щодо підготовки до 
майбутніх змагань або вибору курсів та програм. Забезпечення зворотного 
зв’язку допомагає всім учасникам процесу бути в курсі результатів та 
приймати обґрунтовані рішення щодо подальшого навчання та розвитку. 
Перегляд даних за результатами інтелектуальних змагань засобами 
аналітично-інформаційної системи дозволяє ефективно використовувати ці 
дані для підтримки та розвитку обдарованих здобувачів [5, с. 1001]. 

Висновки. У дослідженні нами проаналізовано можливість 
систематизації даних за результатами інтелектуальних змагань з 
використанням аналітично-інформаційних систем у роботі з обдарованою 
молоддю. Зіставивши результати наших досліджень з попередніми 
дослідженнями та публікаціями в цій сфері, ми прийшли до кількох 
важливих висновків. 

Систематизація даних за результатами інтелектуальних змагань 
дозволяє ефективно виявляти та надавати підтримку обдарованій молоді, 
що допомагає ідентифікувати їхні сильні та слабкі сторони та потреби для 
подальшого розвитку. Аналіз результатів змагань засобами аналітично-
інформаційних систем дозволяє розробляти та реалізовувати 
індивідуалізовані програми навчання та підтримки для обдарованих 
здобувачів, що сприяє максимальному розвитку їхнього потенціалу. 
Аналітично-інформаційна система допомагає покращити навчальний 
процес шляхом визначення потреб здобувачів та оптимізації вибору курсів 
та програм навчання відповідно до їхніх інтересів та здібностей. 
Забезпечення зворотного зв’язку та аналіз результатів змагань сприяє 
підвищенню мотивації обдарованих здобувачів та залученню їх до активної 
участі у освітньому процесі. 

Отже, систематизація даних за результатами інтелектуальних змагань 
засобами аналітично-інформаційних систем виявляється дієвим 
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інструментом для розвитку та підтримки обдарованої молоді. 
Використання цього підходу сприяє покращенню якості освіти та розвитку 
талановитих особистостей, що є ключовим фактором у формуванні 
успішного та конкурентоспроможного суспільства. 
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Sharova T. Systematization of data according to the results of 

intellectual competitions by means of the analytical and information system 
Summary. The publication presents information on the systematization of 

data obtained as a result of intellectual competitions using an analytical and 

informational system. It is emphasized that with the help of analytical 

information system (AIS) it is possible to learn methods and strategies of data 

analysis to obtain valuable information, as well as to use it for decision-making, 

development of strategies and improvement of processes in future intellectual 

competitions. The study presents key aspects of data systematization and 

analysis, and also points to possible directions for further research in this area. 
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